

# 为梦想而战!全省49.9万考生今赴高考

各部门共同行动,为高考保驾护航 张家界怀化等地交警护送考生赴考



扫码看视频

2025年高考于6月7日拉开帷幕。6月6日下午,我省所有考点面向考生开放,考生们纷纷走进考点“踩点”,提前熟悉考试环境,为人生这场重要大考做最后准备。

■湖南日报全媒体记者 蒋诗雨  
三湘都市报全媒体记者 虢灿  
通讯员 吴子怡 陈启智 李惠 欧阳丹妮

各考点准备就绪,迎接49.9万考生

今年,49.9万湖南考生奔赴我省各考点。高考期间,全省14个市州共设121个考区、310个考点、1.89万间考室,考试工作人员6万余人。

6日下午3时,长沙市一中考点门口,已有不少学子在外等候“踩点”,路边,身着绿色马甲的交警有序指挥着过往车辆,考点大门打开,一众考生有序进入。4点半左右,“踩点”结束的考生陆续走出考场。

“踩点很顺利,我状态也很好,希望能够超常发挥!”来自长沙卓华高级中学的陶博恩同学自信满满地说道。另一边,长沙市一中的杨汐颜踩完点后惊喜地收到了自己初中班主任送的花,两人回忆起中考的日子,感叹时光飞逝。“中考时我紧张得不行,但如今很‘松弛’,感觉高考也不过是人生的一站,保持平常心就好!”杨汐颜说。

今年高考,我省各部门共同行动,全力保障涉考环境。公安系统对考点周边治安重点场所进行集中清理清查;市场监管系统对餐饮环节食品安全、市场价格监管、考点电梯安全等开展专项检查;城管部门加强对考点附近居民小区及周边环境的管理,避免出现噪音影响考试等情况……同时,我省倡导全社会积极开展“高考护航”行动,呼吁市民为高考按下“静音键”,撑起“关爱伞”,让出“赶考路”,传递“正能量”。

61公里高考路,交警护航10年

6月5日、6日湖南多地考生在交警部门的护送下奔赴考所在地。张家界、岳阳、怀化等地交警部门已持续多年护航送考车辆,守护拼搏的学子。

“三中加油!”6月5日,来自张家界市慈利三中的391名高考考生和12名陪考老师统一乘车集中前往慈利县城参加高考,省公安厅交管总队高速五支队民辅警为考生全程护航。

慈利县第三中学位于溪口镇,距离县城的考点有65公里,送考车队需途经长张高速公路,其中高速公路里程53公里。今年已是张家界高速交警连续第9年为慈利三中高考考生护考,确保考生赴考途中的安全。

同样持续多年护考的还有湖南高速交警沅陵大队。沅陵县第六中学地处怀化市沅陵县官庄镇,由于官庄镇没有高考考点,沅陵六中348名学生需要赶往61公里外的沅陵县城考点参考。为确保考生按时、安全抵达考场,湖南高速交警沅陵大队民警已连续10年为该校考生护航。

链接

定了!6月26日起填报高考志愿

三湘都市报6月6日讯 6月5日,湖南省教育考试院下发《湖南省2025年普通高等学校招生网上填报志愿工作实施方案》,6月26日8:00—27日17:00填报本科提前批(除艺术类平行组外)和本科批特殊类型中的高校专项计划以及中南大学综合评价录取,6月29日8:00至7月2日17:00填报本科提前批艺术类平行组、本科批特殊类型中的高水平运动队、本科批普通志愿和专科提前批志愿。

■湖南日报全媒体记者 杨斯涵



6月6日,张家界市金海高级中学举行高考送考仪式,为即将奔赴考场的高三学子送上祝福。  
邵颖 摄



长沙市同升湖高级中学为踏上高考征程的1200余名考生举行送考仪式。  
湖南日报全媒体记者 奉鹏博 通讯员 胡琨彬 摄

送考

## 两张答题卡拼成“感恩试卷” 延续25年的“送考节”装满青春记忆



扫码看视频

“高考加油,高考必胜。”6月6日,长沙市同升湖高级中学为即将踏上高考征程的1200余名学子,隆重举行了一场温情而庄重的送考仪式,这样的仪式已经

延续了25年。全校师生以精心设计的环节和真挚的情感,为学子们壮行鼓劲,传递信心与力量。

“你是我骂得最多的一个,还好你扛得住,以后也打不到啦,有点可惜!”“灵魂画家,真的很优秀,以后出名了记得喊我去参加签售会。”在G2201班,班主任罗赞为学子们准备了一个大蛋糕,上面“金榜题名”“前程似锦”“高考必胜”的红字格外显眼,她以一场充满仪式感的发言,与同学们回顾了整个高中时光,言语间满是对学生的牵挂与祝福。

回顾带班历程,从副班到正班,罗赞陪伴学

生走过三年。她说:“从严寒到酷暑,从白天到黑夜,你们用千万次落笔等一次回音,拨千万遍云雾待一场月明。”她也心疼大家曾经历的焦虑、失眠、成绩波动等困扰,鼓励道:“无论考试考得如何,只要努力过就不后悔,愿大家‘有前程可奔赴,亦有岁月可回首’。”

在G2210班的教室里,一场充满创意与温情的“特别考试”正在上演。“感谢您妙手回春,救我数学‘狗命’。”“三年师生情,罗老师您教会了我太多。”学生们用两张数学答题卡拼成了一张“感恩试卷”,上面写满了对班主任罗文的感激与祝福。这些曾让学生们抓耳挠腮的答题卡,此刻成了承载三年师生情的温暖留念。

随着红旗在空中飘扬,战鼓声声回响。下午时分,高考学子们在全校师生及家长的欢送下登上26辆大巴,在欢呼与祝福声中缓缓驶出校园,奔赴各自的考点。■湖南日报全媒体记者 刘镇东

视频 顾荣 谢佳燊

## “只要走得动,我会一直坚持护考” 志愿守护14年,78岁老校长退休不退岗



扫码看视频

三湘都市报6月6日讯

“这些都是孩子们可能用得到的,千万不能马虎。”6月6日9时,长沙县实验中学门口,陈小明身着红色志愿者马甲,仔细检查着为护考准备的物资。这位头发花白的退休老校长今年78岁,已经坚持14年参与高考护考志愿工作。

陈小明将一箱矿泉水搬进挂有“高考爱心服务站”横幅的棚子内,他告诉记者,“这些物资都是爱心人士资助的,免费提供给考生和家长,希望能给大家带来一份凉爽和安心。”

“我在教育一线奋斗了很多年,退休之后,还是放不下孩子们。从2011年起,加入长沙县杨梅冲社区的高考服务站,希望能继续为孩子们的高考保驾护航。”陈小明说。

“有一次,一个学生在考场外丢了身份证,急得满头大汗。家长也在一旁手足无措,我赶紧联系交警,安抚家长和学生,让他们不要紧张,不要因为意外影响考试。看着孩子顺利进入考场,我坚定了护考的意义。”陈小明回忆道。

“6时半集合,7时到位,水和面包、防暑药品、应急文具都摆在最显眼的地方。”聊起护考感受,陈小明笑着说,“有时候,在外面陪伴等候的家长比考生还紧张,开考之后,我就会和家长们聊一聊,缓解他们焦虑的情绪。”

“我们还准备了向日葵,在孩子们考试结束的时候送给他们。希望他们能向阳生长。”14年来,陈小明每年都会在高考考场外守候,身穿红色马甲的身影,已经成为考场外一道温暖而坚定的风景线。“只要走得动,我会一直坚持护考,为考生们保驾护航。”■文/视频

全媒体记者 高煜棋 通讯员 刘艺博 刘彦伶